

Пасторская конференция 2024: «Духовная брань»

Стратегия дьявола в церкви

1-е Петра 5:1-11

Введение:

1Петр. 5:8-9 «Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить»

Миллионы наших современников не верят в существование дьявола. Они живут так, словно кроме материального мира, больше ничего нет. Существование сатаны для них просто суеверие.

Это мировоззрение влияет и на христиан. Многие верующие не относятся серьёзно к дьяволу и миру бесов.

«Невозможно пользоваться электричеством, благами современной медицины и хирургии и в то же время верить в новозаветный мир демонов и духов»

Рудольф Бультман (скептик)

Но Священное Писание множество раз предупреждает нас о смертельной опасности дьявола и о том, что к существованию духовного мира нужно крайне серьёзно относиться.

Мы живём посреди войны, мы не живём в нейтральной зоне.

2Кор. 2:11 «чтобы не сделал нам ущерба сатана, ибо нам не безызвестны его умыслы»

У сатаны всегда одна и та же цель – уничтожить избранное семя. Наша борьба неизбежная и жестокая.

Матф. 6:13 «и не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого...»

Если вы настоящий верующий, сатана ненавидит вас. Вы сбежали от сатаны, вы вырвались из его власти.

1Фес. 3:5 «Посему и я, не терпя более, послал узнать о вере вашей, чтобы как не искусил вас искушитель и не сделался тщетным труд наш»

Души погубить он не может, но жизнь сделать безрадостной и бесплодной может. Он не сможет разрушить вселенскую церковь, в вот поместные церкви разрушить он может.

У него есть масса методов, как губить христиан.

Он веками овладевал искусством обольщения.

«У него имеется яблоко для Евы, виноград для Ноя, перемена одежд для Геезия и кошелёк для Иуды» Уильям Дженкин

У него есть стратегия для мира.

Есть стратегия против лично каждого из нас.

А есть стратегия против церкви.

Он пытается уничтожить церковь извне через гонения и так же через ереси.

Но если это не получается, тогда он пытается уничтожить её изнутри, что ещё более коварно и опасно.

В какие точки он бьёт, мы увидим, исследовав текст - **1Петр. 5:1-11**

Верующие, которым пишет Пётр, испытывали злословия, страдания и гонения.

По меньшей мере 15 раз в своём послании Пётр упоминает страдания.

Вероятно, это было время либо перед, либо сразу после того, как Нейрон обвинил христиан в поджоге Рима.

Пришли «огненные искушения».

Цель послания – укрепить христиан в преследованиях и научить жить во враждебном мире. Петр учит верующих принимать страдания и благочестиво переносить их, подражая Христу.

По сути 4 главы посвящены теме того, как переносить внешние преследования и злословия. Но затем в пятой главе перед тем как подвести итог и передать приветствия, Петр касается нескольких тем, относительно внутренней жизни церкви.

Он предупреждает о том, что диавол ищет их погубить, и здесь же говорит о верном поведении пасторов, о смирении друг перед другом, о важности трезвиться и возложить все заботы на Бога.

Почему он избрал именно эти темы и именно в таком порядке? Думаю, что это именно те точки, куда бьёт диавол, желая разрушить церковь изнутри.

Итак, что делает диавол желая разрушить церкви?

Во-первых, он хочет -

I. Поразить пастырей

Обращаясь к пастырям, Пётр даёт им такое наставление.

1Петр. 5:2-3 «пасите Божие стадо, какое у вас, надзирая за ним не принужденно, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия, и не господствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду»

Пётр говорит о верной мотивации и верном поведении пасторов.

Почему это важно, потому что диавол бьёт прежде всего сюда.

Библия говорит очень ясно: «Поражу пастыря и рассеются овцы».

Как дезориентировать армию, нужно поразить руководство.

Стреляют в офицеров.

Пасторы – это первостепенная мишень сатаны.

Этот тест показывает три стороны, с которых искушает диавол.

1) Потеря усердия

1Петр. 5:2 «пасите Божие стадо, какое у вас, надзирая за ним не принужденно, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия»

Пасторы должны осуществлять надзор за церковью с охотой и горячим желанием.

Люди хотят видеть в пасторе добрый образец.

Но пасторское служение связано с постоянными перегрузками, с огромными затратами физической и эмоциональной энергии. Служитель должен ободрять, давать советы, обличать, посещать, готовиться к проповедям, венчать, хоронить...

Когда служители видят, как люди, в которых они вложили время, силы, свое сердце, не следуют учению Библии, оставляют церковь, не слушают библейских наставлений, руки служителей опускаются и возникает серьезная опасность отчаяться.

Противостояния с оппозицией внутри церкви, несомненно, лишает сил, радости и энтузиазма в служении.

Мало кто понимает и ценит.

Пр. Куплю себе хоть мороженное.

Есть опасность потерять энтузиазм и радость в служении, начать служить неохотно.

Если церковь постоянно видит своих лидеров служащими без радости, по принуждению или, того хуже, не выполняющими пасторские обязанности, это влияет на общину очень плохо.

Евр. 13:17 «Повинуйтесь наставникам вашим и будьте покорны, ибо они неусыпно пекутся о душах ваших, как обязанные дать отчет; чтобы они делали это с радостью, а не вздыхая, ибо это для вас бесполезно»

Поддерживайте вашего пастора и молитесь о нём.

«Если вы хотите лучшего пастора, вы можете получить его, молясь за того, который у вас уже есть!» Роберт Харрис

2) Корыстолюбие

1Петр. 5:2 «пасите Божие стадо, какое у вас, надзирая за ним не принужденно, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия»

Энтузиазм церковного лидера никогда не должен быть связан со стремлением получить какое-нибудь материальное вознаграждение.

Лжепасторы проповедуют ради личного обогащения. Деньги – их основной побудительный мотив к служению.

Церковь должна поддерживать своего пастора, и она должна быть щедрой в этом. Но зарабатывание денег не может быть основным мотивом для пасторского служения.

Когда церковь уверена в бескорыстности своего руководителя, это вдохновляет общину щедро жертвовать на дело Божье.

Но когда люди видят, что человек стоящий впереди них, ищет своего, это разрушает церковь.

Когда пастор живёт материально лучше чем его овцы, это будет разрушать его служение.

3) Авторитарность

1Петр. 5:3 «и не господствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду»

Господствовать над церковью – это значит проявлять власть, которой служители не обладают. Власть пасторов ограничена Библией. Они могут настаивать лишь на том, на чем настаивает Библия.

Гордые, авторитарные руководители требуют от людей того, чего не требует Бог. Часто они используют следующую формулу: я пастырь, а пастырей ставит Бог; следовательно, если вы непослушны мне, значит, вы непослушны Богу.

Церковь, находящаяся под рукой авторитарных служителей, как правило, теряет радость, потому что большинство членов церкви ощущает, скорее, давление с их стороны, чем пример и поддержку.

«...Но подавая пример стаду». Церковное лидерство в корне отличается от мирского. В мире руководители отдают приказы и требуют их выполнения. В церкви руководители побуждают к послушанию Слову, показывая личный пример.

Во-вторых, что хочет сделать диавол, разрушая церкви -

II. Поссорить христиан

1Петр. 5:5 «Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать»

Для того чтобы церковь могла преодолевать трудные времена, кризисы, испытания, она должна иметь не только смиренных пастырей, но и смиренных и единых членов церкви.

Христиане нужны друг другу. Одинокий солдат часто становится мёртвым солдатом.

Диавол бьёт именно сюда.

В НЗ сатана чаще всего называется дьяволом, что означает «клеветник».

Он клеветает человеку на Бога, Богу на человека, он клеветает человеку на человека.

Лук. 22:31 «И сказал Господь: Симон! Симон! се, сатана просил, чтобы сеять вас как пшеницу»

Излюбленный метод сатаны – действовать через гордость. Его цель – заставить нас согрешить тем же грехом, что совершил он сам.

Сатана и бесы крепко объединены ненавистью к Богу и церкви.

Единство бесов часто превосходит единство святых.

Еф. 4:26-27 «Гневаясь, не согрешайте: солнце да не зайдет во гневе вашем; и не давайте места диаволу»

Верующие не может стать одержимым, но сатана может использовать верующего для осуществления своих целей. Пр. Пётр. «Отойди от меня сатана»

Писание требует от всех членов церкви проявлять послушание истинным пастырям.

Но Петр здесь выделяет особую группу верующих – «младшие».

1Петр. 5:5 «Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать»

Переведенное так слово происходит от греческого «неос», буквально означающего «новый, молодой». Речь идет об отношении молодежи к пастырям.

То что Петр выделяет молодых людей меня не удивительно. Именно для молодежи проявлять смирение в покорности бывает очень трудно.

«Как часто можно увидеть юношу упрямого, высокомерного и не терпящего наставлений! Как часто они не остановятся, чтобы прислушаться к совету старших! Они думают, что все знают, они полны самодовольства своей мудростью. Они считают пожилых людей, особенно своих родственников, глупыми, забитыми и медленными. Они воображают себе, что не нуждаются в наставлении или совете: они все прекрасно понимают. Их злит, когда кто-то заговорит с ними. Как молодые жеребцы, они не переносят даже малейшего контроля. Они должны быть независимы и идти своим собственным путем. Они, кажется, думают как те, о которых сказал Иов: «Подлинно, только вы люди, и с вами умрет мудрость!» (Иов. 12:12)»

Джона Райл «Размышления для юношей»

Свою гордость молодые люди нередко проявляют в отношениях с пастырями.

В реформатских кругах большое стремление к знаниям. Очень часто это вызывает гордость и надменность. Верующие ссорятся, расходятся, увядают.

Выученное старшим поколением за всю жизнь путём проб и ошибок, молодые отвергнут только для того, чтобы усвоить то же самое на собственном опыте.

Вот почему Пётр призывает к смиренномудрию.
«Смиренномудрие», буквально означает «смирненное мышление».

Смирение – это когда ты невысоко думаешь о себе. Это когда интересы другого для тебя выше, чем свои.

Есть только один путь как мы можем смириться перед другими верующими – это смириться под «крепкую руку Божью».

Божья суверенная рука определила, что будет происходить. Эта рука поставила нас в эту ситуацию.

Бог ставит нас в эти обстоятельства чтобы смирить. Нужно смириться и учиться.
Придёт момент, когда Он всё изменит.

В-третьих, что хочет сделать диавол, разрушая церкви -

III. Поглотить заботами

1Петр. 5:7 «Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас»

Слово «заботьтесь» означает – «растягиваться в разных направлениях».

Беспокойства тянут наши мысли в разные стороны.

Наши надежды тянут нас в одну сторону, а реальность тянет нас в другую сторону. Это вызывает стресс, тревогу, панику.

Пр. 17:24 «Мудрость – перед лицом у разумного, а глаза глупца – на конце земли»

У беспокойства есть даже физические последствия: головные боли, боли в шее, боли в спине, это влияет даже на пищеварение. Человек теряет сон, теряет аппетит. Ему сложно сосредоточить мысли.

Это высасывает из человека все силы. Он не способен трудиться.

Беспокойство величайший вор радости.

Беспокойство – это не просто какое-то пустяковое дело, это грех сердца.

Беспокойство – это неверие в силу, мудрость и благость Бога.

Беспокойство, это когда мы смотрим на себя и на людей вместо того, чтобы смотреть на Бога.

Беспокойство – это неверие в Божьи обетования, записанные в Библии.

Екл. 3 гл. Всеу своё время. Бог посылает разные периоды.

Все приходит из Его рук. Он это посылает. У Него есть цель.

Отнеси всё Богу в молитве.

1Петр. 5:7 “Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас”

Внутренний монолог превратите в диалог с Богом.

И, наконец, четвёртое, последнее, что хочет сделать диавол, разрушая церковь -

IV. Погубить беспечностью

1Петр. 5:8 «Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить»

Очень опасно находиться посреди поля битвы и не понимать, что вокруг идёт война.

Если мы стараемся игнорировать врага, мы обречём себя на поражение.

Посмотрите какие сильные слова употреблены в этом тексте -

- «Трезвитесь» - не спите.
- «Противник». Есть враг.
- Лев. Это самое свирепое животное, обитавшее на Ближнем Востоке и встречавшееся в различных местах Римской империи.
Он готов броситься, когда ты ожидаешь этого меньше всего.
- «Рыкающий» - голодный, сильный и жестокий, свирепый и прожорливый.
Он рыкающий лев, а не спящий лев.
Лев рычит когда хочет запугать, рычит при атаке.
- «Поглотить», не значит просто лизнуть или укусить.

Когда мы не берём этого в расчёт, с нами происходят падения.

Апостол Пётр очень хорошо понимал о чём писал. Было время, когда непонимание этого вопроса, привело его к величайшему падению.

Гефсимания. «Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение».

Если бы Пётр послушался Господа и не заснул в Гефсиманском саду в ту ночь, возможно он не напал бы на Малха и не отрёкся от Господа.

Он не отнёсся к предупреждению Господа серьёзно. Он не заметил, как сатана раздул его самомнением, а затем внезапно нанёс ему поражение. Если бы Пётр послушался Господа, возможно, он избежал бы этих падений.

Пётр был уверен в себе. Он считал, что может справиться с ситуацией.

Однако он низко пал после вопроса простой служанки.

Это случилось даже с Петром!

Мы живём в мире полном искушений и греха.

Но несмотря на всю опасность, исходящую от мира, основная проблема не там. Главный источник искушения обитает внутри нас – «греховная плоть».

Грех уже не имеет над нами власти, как во времена до возрождения, но он по-прежнему есть и воюет с нами.

Враг живёт внутри нас.

Один Пуринанский служитель как-то сказал: «Нет худе помойки, чем наше сердце».

Вспомните Давида, мужа по сердцу Божьему. Несмотря на все свои достоинства, он совершил прелюбодеяние, а затем организовал убийство.

Соломон при всей своей мудрости, как же плохо он закончил.

Как хранить себя от беспечности и самонадеянности?

1) Знайте свои слабые места

Пр. 22:3 «Благоразумный видит беду, и укрывается; а неопытные идут вперед, и наказываются»

Некоторые искушения приходят к нам в виду нашего характера. Возможно, вы вспыльчивы, склонны к замкнутости или лени, любите контролировать других.

Другим искушениям мы можем подвергаться ввиду своего рода деятельности или профессии.

У занимающегося рекламной деятельностью бывает искушение преувеличить достоинство того или иного товара. Продавца могут просить лгать. Строитель испытывает искушение сделать быстро, но не качественно. У студента искушение – списать или использовать шпаргалки.

Если у вас бензин втнутри, не подходите близко к огню.

У вас проблемы с телевизором или интернетом? - находясь в одиночестве, никогда не включайте.

2) Берегитесь там, где вы сильны

1Кор. 10:12 «Посему кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть»

Первый шаг к духовной силе – это искреннее смиренное признание собственной духовной слабости.

Один из реформаторов, Жан Кальвин как-то говорил: «нет такого греха, которого я не бог бы совершить»

Такой человек гораздо лучше подготовлен к атаке искушения, чем тот, кто уверен относительно себя.

Обычно самые страшные аварии происходят с опытными водителями. Они уверены в себе, и эта уверенность играет с ними злую шутку.

3) Будьте внимательны к мелочам

Песн. Песн. 2:15 «Ловите нам лисиц, лисенят, которые портят виноградники, а виноградники наши в цвете»

Лисы портят корни винограда, из-за чего пропадают лозы.

Жизнь – это мозаика из небольших событий и дел.

«Душа постепенно привыкает к мелким прегрешениям, они рождаются в ней и кормятся тайно и незаметно, пока не становятся настолько большими и сильными, что просто растаптывают душу, наступают ей на горло» Томас Брукс

4) Держись подальше от края

Гал. 5:13 «К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к [угождению] плоти, но любовью служите друг другу»

Природа нашей плоти очень коварна. Действуя под маской «отстаивания нашей свободы», она будет стремиться увлечь нас всё ближе и ближе к пропасти греха.

Плоть желает свободы для того, чтобы выразить себя так, как ей заблагорассудится.

5) Заполняйте своё сердце истиной

Не давай свободного места искушению, заполни свой разум истиной.

Праздность – игровая площадка дьявола. Будьте заняты для сатаны.

Ежедневно питайте своё сердце истиной.

1Тим. 4:16 «Вникай в себя и в учение; занимайся сим постоянно: ибо, так поступая, и себя спасешь и слушающих тебя»

«Противостойте ему твердою верою». Твердая вера – это доверие обетованиям Слова Божьего, это послушание учению Библии.

Заключение:

Нужно заканчивать и давайте мы закончим на мажорной ноте Петра.

1Петр. 5:10-11 «Бог же всякой благодати, призвавший нас в вечную славу Свою во Христе Иисусе, Сам, по кратковременном страдании вашем, да совершит вас, да утвердит, да укрепит, да соделает непоколебимыми. Ему слава и держава во веки веков. Аминь»

Семя Христово не погибнет несмотря на все уловки сатаны.
Да, он могуществен, но не всемогущ. Он силен, но не всевластен.
Диавол будет повержен.

«Диавол никогда не поднимет голову выше пяты святого» Уильям Гернал

У Бога есть благодать для каждого момента.
Благодать, которая может починить нас.

Бог восстановил Петра после падения, укрепил и сделал мощным проповедником.
Бог может использовать даже падения для Своей славы и нашего блага.

Если вы упали – бегите к Богу в раскаянии как Пётр.
Бог поднимает и даёт второй шанс.

«призвавший в вечную славу». То что Бог начал, Он совершит.

«совершит». Испытания закаляют верующих.
«утвердит». Страдания христиан делают более устойчивыми.
«укрепит». Мы становимся более выносливыми.
«соделает непоколебимыми».

Давайте вместе словами ст. 11 - «Ему слава и держава во веки веков. Аминь»

Аминь.

Soli Deo Gloria